
Telefon: 61 

Alattvaló 
és áltampoláár 

Szokatlan és meglepő megkü- 
lömböztetés. Alattvaló és állampol 
gár. Az egyik kategóriába a zsidóik 
tartoznak a másikba az árják. A 

r- huszadik század nagyobb dicsősé- 

3 gére Németország megvalósitotta 
r- ezt a rideg és kegyetlen elhatáro- 

1z lást. A harmadik birodalom, a hit- 
1- lerista Németország. Merész ujitás 

17 ez. amely félős, hogy még iskolát 

lő is teremthet magának a világon. A 

tő fajehnélet gyakorlati alkalmazásá 

r- nak szomoru iskoláját. Mert szép 

b szavak azok, amelyek arról be- 

Ir. szélnek, hogy ez az éles elhatáro- 

be lás lehetővé teszi majd a németor- 

a, szági zsidók és németek tökéletes 

ét állami életnek kiélését baráti 
ék egyetértésben. Funcsán fest az 

olyan egyetértés, alhol az egyik 

a felnek százszázalékos jogai van- 

ál- nak, a másiknak pedig 50, vagy ta 

gy lán még annál is kevesebb. Hisz 

az alattvaló és az állampolgár kö- 
tött ez lesz az arány. Az egyiknek 

- minden szabad a másiknak szinte 

E- semmi. Nagyakegyesen megenge- 

ek dik neki. hogy éljen, ha tud. A le- 
ki vegőt biztositják a számára, de ta- 

ta lán semmi mást nem. Ha ezzel be- 

val éri, hát boldoguljon. A demokrácia 
pja és az embeni haladás szellemének 

y lényegében mond ellen ez az uj el 
rek különités amely ugyanakkor tö- 

rá- kéletes ellentétben áll a keresz- 
lejt tény világfelfogással. A keresztény 

na ség szelleme, soha semmiféle for- 

enc mában nem türhet megkülömböz- 
ná teléseket ember és ember. nép és 
ité- nép faj és fai között. Tulajdon- 
vol- képpen még a pogánnyal szemben 

tal- sem helvezkedhetik a tesvériség 
érzésének megtagadásáira. Lélek- 

i 5 kel és jósággal kell feléije is köze- 
cca lednie, hogy a pogány megtérjen 
veg és lelkét az üdvösség révén meg- 
ülé- menthesse. Annál megdöbbentőbb 
az tehát, hogy a hitlerista Németor- 

bé- szág jónak látta éppen most a leg- 

Va- nagyobb világfelfordulás közepén 
aki keresztülvinni ezt a kegvetlen és 

latt éles elhatárolást az alattvaló és ál 
8s2. lampolgár-kategóriák megteremté- 
ro sével. Ezzel veszedelmes lejtőn in- 

gál- aditotta el az emberiséget. A fajel- 
pott. mélet és faijkutatás veszedelmes 

deg lejtőjén. Mintha meg lehetne álla- 

tabó pitani, hogy ki a fajtiszta, s ki az 

sbeli igazi árja. És mintha ez volna a wi- 

a 3 lág legfontosabb kérdése,. nem az 

inyi bogy a lelkek végre megtalálják 

atők egymást és igyekezzenek összetest- 

itot- vériesülni hanem annak épen az 

ellenkezője. És hiába itt minden 

szép szó és kendőzés. Igérhetnek 

gal szemben ridegen könvörtele- 

autonómiát nemzeti különállást 
és minden jót a sok mézes madzag 

sSzerkosztőség és kiadóbhiuatal: 
Cluj, Calea Regele Eerdinano e6. 

nül és keményen ott áll a valóság 
tilalomfája: a két táborba szaki- 
tottság, az alattvalók és állampol- 
gárok táborába-tépettség. 

Kisebbségi sosrsban élő magya- 
rok mondják lés érzik. hogv vesze- 
delmes ut ez. Veszedelmes. amint 

A genfi ötösbizottság 

adására. Abess 
pedig nem. 

keztetni. Egyelőte csak az áll, hogy 

(GENF.) Madariaga spanyol de- 

legátus, az ötösbizottság aelnöke 

tegnap este átnyujtotta az olasz és 

abesszin megbizottaknak az ötös- 

Bizottság javaslatait. Maijd nyilat- 

kozott az ujságiróknak. Kijelen- 

tette, hogy a javaslatban körvona- 
lozva vannak ugy Abesszinia pénz 
ügyi, valamint gazdasági jellegü 

A Havas ügynökség nangsu 

lyozza hogy Olaszország számára 

egy olyan megoldás. amelv nem 

ismeri el Olaszországnak kizáróla- 

gos jogát, vagy tulsulyát Abesszi- 

nia reorganizálásában összeegye7- 

hetetlen aspirációival és érdekei- 

Idesesség ural 

(GENF.) Biztosra veszik. hogy 

Aloisi ma reggel elutazik Genfből 

és bemutatja Mussolániaek az ötös 

pizottság javaslatait. Népszövetsé- 

gi körökben idegesséz uralkodik. 

Ázt hiszik, hogy Olaszocszág e 
fogja utasitani a iavaslatokat, 
ABesszinia viszont el fogia fogad- 

mi. Hir szerint az olaszok három 

napi haladékot kértek a válasz 

megadására, hogy a szombaton 

Rómába összeülő ujabb niniszter- 

tanács megvitathassa a javaslato: 

kai. A negus pedig egy heti gon- 
dolkodási időt kért. 
SKANDINÁV DELEGÁTU- 
SOK AKCIÓJA 

(GENF.) Népszövetségi körök- 

Átadták az ötösbizot 
Mussolini idönyeré 

Anglia minden eshetőségre felkészül 
megoldási tervezetét átnyujtották az érdekelt 

olasz és abesszin kormányoknak. Mindkettő haladékot kért a válasz meg- 

nia állitélag hajlandó a javaslatot elfoga 

A haladék talán arra jó, hogy ezalatt válahog) 
zék a sulyos ellentéteket. Lehet belőle jóra és rosszra is egyaránt követ- 

felek nemcsak a válaszadásta, hanem a 

Az ujabb eseményekről jelentéseink ezeket mondják: 

Amuujtották az ötösbizottsáé favaslatát 

válasz váralkozása közben számos 

fantasztikus hir terjedt el. Föbbek 

ben. különösen a skandináv alla- 
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azt nálunk amalógnak tekünthető 

a numerus valachicus akció is bi- 

zonyitja. Mert módot és lehetősé- 

get nyujt névelemzésekre. ősöknek 

sértőformáju felkutatására és meg 
piszkálására, fajelméletekre. meg- 

külömböztetésekre és a gvyülölkö- 

1dni, Olaszország 
gy mégis elinféz- 

bizonyos szélcsend van. Ezalatt a 
hadmüveletekre is felkészülhetnek 

közigazgatási reform lehetőségei. 

Viszont a reformok mnegvalósitá- 
sára hivatott kültöldi tanácsosok 
nemzetisége nincs meghatározva, 

ugyszintén a memzetközi haderők 

összeállitása sem, amelvyek a re- 

formok megvalósitásának ellenőr- 

zésével lesznek megbizva. 

Az elasz álláspont 
nek megvédelmezésével. Rámutat- 

tak továbbá arra, hogy minden el- 

lenőrzési rendszerhez a negus hoz- 

zájárulása szükséges. Félő, hogy a 

negus elfogia utasitani azt a ja- 

vaslatot, hogy az ellenőrzést olasz 
mandatáriusok kezébe adja. 

Eedik Geniben 
mok megbizottai körében olyan 

mozgalom indult, hogy a Népszö- 

vetség ne zárja be ülésszakát, amig 

az olasz-abesszin viszály veszélyt 
mutat. 

RÓMA HAJTHATATLAN 
(RóMA) Politikai körökben 

biztosra veszik, hogy az olasz 

kormány el fogia 
avaslatait. Az olasz 

között az is, hogy holnap 10 mil- 

Hó polgár mozgósitását fogják 
e 

rendelni 
AZ 

(ADDIS ABEBA) 

érkező hirek, amelvek szerint a 

utasitani az 

ANGOL készütöpés 
HATÁSA ABESSZINIÁ

BA 

A Londonból 

Péntek 

dések még nagyobb megerősödé- 

sére. Pedig erre semmi szükség. 
Igazán semmi szükség. És éppen 
ezért kell megállapitani azt, hogy 
ez az uj törvény igazán nem válik 

a németség dicsőségére Csöppet 

sem- 

Szombatig szélcsend lesz 
az olasz-abesszin viszály körül 

tság tervezetét az érdekelteknek 
s céljából halogatja a döntésti 

brit haditengerészet szolgálatba 
akar állitani több régi haijót és be 
akarja hivni a tartalékosokat, to- 
vábbá hogy intézkedéseket tett a 
földközi tengeri és indiai oceáni 
flotta egységeinek ellátására, mély 
benyomást keltet abesszin körök- 
ben. Ezek mégsem hiszik, hogy 
Angliának szándékában állana ak- 
cióba lépni, mielőtt Olaszország 
megkezdte volna hadmüveleteit 
Abessziniában. A fővárosban azt 
hiszik, hogy a veszély még nem 
közeli az esőzésektől felázott ternü- 
letek járhatatlansága miatt. To- 
váblbá azért sem, ment Olaszország 
még nem fejezte be előkészületeit. 
E szerint december előtt még 
nem várható semmi. 

A MUNKÁSPÁRT ÉS AZ 

OLASZ-ABESSZIN 

KONFLIKTUS 

I(LONDON) Lord Ponsonly a 

Lordok-háza munkáspárti cso- 

portjának vezetője lemondott, 

mert egy nézetet vall Landsburry- 

val, a szakszervezetek határozati 
javaslatának ügyében. Ezek kon- 

gresszusokon tudvalevően kimon- 

dották hogy elvben csatlakoznak 

az Olaszország ellen hozandó in- 

tézkedésekhez. Ma délután rénd- 

kivüli ülést tart a munkáspárt 

végrehajtó bizottsága. amely dön- 

teni fog ebben a kérdésbea. 

AMERIKA IS FELKÉSZÜL 

(WASHINGTON.) Swanson ten- 

genészeti államtitkár a következő 

kijelentést tette: 
Olasz-abesszin háboru esetén 

az amerikai tengerészet uz Atlanti 

Oceánra rendelheti a Csendes 

Oceánon szolgálatot telijesitő egy- 

ségeik az amerikai kereskedelmi 

nhajók védelmére. Eddig ez a kér- 

dés nem volt tanulmányozás tár-
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0 AZ EKE KIRÁNDULÁSAI. 1. 
Autós kirándulás: Saloiu-i buvópa- 
tak. (Utirány: Sávádisla Surduc. 
Indulás vasárnap) f. hó 22-én reg- 
gel 5 órakor az EKE elől. Vezető: 
Gebefügi András. 2. Gyalogos kiz 
ápdulás: Gorbóvölgy, Hidegvölgy 
Bilascu-kut, Indulás vasárnap reg 
gel fél 8 órakor az EKE elől. Je- 
lentkezés és bővebb felvilágositás 
az irodában, Str. Matia. - Turista 
gulyás-nap a bükkben,. Az EKE a 
szokásos őszi gulyásnapját f. hó 
29-én rendezi meg a bükki turista- 
házban. A kedves turista találko- 
zásra már most felhivjuk a turis- 
ták figyelmét. 

0 A SZÉKELY TÁRSASÁG ifju- 
sági tagozatának kirándulásai: I. 
folyó hó 22-éem autós kirándulás a 
gyönyörü fekvésü révi Zichy-bar: 
langhoz. II. Ugyancsak vasánnap 
autóval a vadregényes Géczi vár- 
hoz. Bővebb felvilágosítás mindkét 
turára a Kovács fodrászatban, Ca: 
rolina-tér 8. sz., péntek este 8 órá- 
ig. Turavezetők: Homm Vilmos és 
Vizhányó László. 

() AZ AURORA TURISTA CLUB 

szeptember 22-ikén, vasárnap autó 
busszal kirándulást rendez a 
Géczy-várhoz és Járavizére, on- 
non pedig gyalog az Andrássy- 
házig. Indulás vasárnap reggel 6 
órakor. 

( A TENISZ CLUB f. hó s2- 
ikén, vasárnap áautós kirándulást 
rendez a salciui buvópatakhoz. 

Társadalmi élet 

() ENGELS EMLÉKÜNNEPEÉ LY 

CLUJON, Szeptember 22-én, vasár- 
nap délelőtt 10 órakkor az Ünirii-té- 
ri Capitol mozgóban Engels emlék- 
ünnepélyt tartanak. Az ünnep szó- 
nokai: román nyelven dr. Lothár 
Rádáceanu Bucurestiből magyar 
nyelven Garbai Sándor Prágából. 
Jegyek korlátolt számban még kap 
hatók az Építőmunkások Otthoná- 
ban, a Szakszervezeti Tanács iro- 
dájában. 

() A HAGGIBBOR FUTBAL- 

SZAKOSZTÁLYA értesíti összes, 

tehát ifjusági és törpe játékosait is, 
hogy csütörtökön este 9 ónakor a 
Haggibbor-teremben (Filipescu 1.) 
igen fontos ügyben tart értekezle- 
tet. A Haggibbor ezuton is közli 
azon zsidó ifjakkal akik futball 
szakosztály tagjai kivánnak lenni, 
hogy beiratkozni ugyancsak csütör 
tökön este a fentemlített helyiség- 

ben és órában lehet. 

- ELHALASZTJÁK AZ ANCG- 

LIAI VÁLASZTÁSOKAT. A londo- 

ni Sunday Referée szerint az őszre 
tervezett képviselőválasztásokat áp 
rilisre halasztják. Ennek oka rész- 
ben az abesszin-olasz konfliktus, 
részben pedig az általános nemzet- 
közi helyzet amelv a kormány mü 
ködésében a folyamatosságot és 
állandóságot (követeli meg. 

JOESTET! 

lirjunk Pendszeresen ulházhi 
-níltsunk hberletet! 
Szellemi egészségükről nem gondoskodhatunk opban, 

igazán nemes tiszta és felemelő művészi szórakozást rendszeresítünk 
mintha 

az életünkben. A jószínház minden művészi elemet egyesít magában: 
az irodalom, a zene, a festészet a tánc és az építészet hatás-elemei- 
ből épül fel tehát az emberkedély minden esztétikai sziksézletét egy 
szenre elégíti ki. 

Az ujjáépített Magyar Színház kellemes. kénvelmes parátságos 

nézőtere modern szinpadja, elsősorban pedig kitünő együttese és min 
den igényre egyaránt figvelő müsora megérdemli, hogy a közönsés 

! 

movai MOZzGó MOsoRA 

Ma, csütörtöktől nagy premier 
15 és 20 lejes helvárakkal: Al 
MAIM ASSZONYA, fősz. lJose (! 

Mőjica. Előadások kezdeis 7héti 
és 9 órakor. ! szin 

ygt rés7 
CAPITOL MoZG0 m0s0 a 

vez 
Csütörtökön VOLTAIRE keb 

bizalommal olvassa a színház bérleti felhivását. 
Járjunk rendszeresen színházba - váltsunk bérletet! 
Kétféle bérlet lesz, kétféle árban 
A RENDES BÉRLET az év 24 különböző eladására szol meghatá- 

rozott helyre meghatározott napra Ára 20 százalékkal 
napi árnál. 

olcsóbb a 

A PREMIER BÉRLET az év 24 bemutató előadására szól, meg- 
határozott helyre, Ára 10 százalékkal olcsóbb mint a napi ár. 

A tavalyi bérlők herveit f, hó 20-án estig tartja fenn a titkári hi- 
vatal. 

A bérlet árát egyszermre, vagy három részletben lehet fizetni. 
Bérelni lehet a titkári hivaialban délelőtt 9-2, délután 5-9 óra 

között, Telefon 9-33. 

Az csészségre ártalmas zsirt árulmak 
Cnhcrlánm 

( áHERÚA) Többizben szóvá tet 
tük már a gherlai s deiji élelmiszer 
árusító üzleteknek a hvgieniával 
hadilábon álló tieztátlanágát. A 
köztisztasági rendelkezéseket saj- 
nos sok deji és gherlai hentes és 
mészárosmester nem tartia tiszte- 
letben hanem kifejezetten mellő- 
zik. Most azután még egy sulyos 
természetü panasz iutott tudomá- 
sunkra. Eszerint Cluiról minden 
csütörtökön szekérszámra hozzák 
Gherlára a bélzsirt és ezt itt hoz- 
zák forgalomba. Szennyes zsiradék 
cafatokat olvasztanak össze, ame- 
lvyeket a szakadt és tisztátalan be- 
lekről szednék le. Persze ennek a 
bélzsirnak nem lehetne szép fehér 
színe, de a kémia halad és így mo7 
sószódát tesznek a Zsinadékba, ami 

árusítani és ehet Mektessegtélen 
konkurrenciát is kifeiteni. Pedig a 

bélzsir nem egészséges: betegséget 
és gyomorrontási okoz. Az egész- 
ségügyi közegeknek volna köteles- 
sége minél sürübben felülvizsgál- 
ni ezt a zsirt olvasztási eljárással s 
ily módon hamar meggyőződhet- 
nének, hogy az szódát tartalmaz és 
szagos. Érthetetlen az is. hogy a 
fuvarosok miképpen vannak onvo- 

si bizonyitvánnyal ellátva arra néz 
ve hogy forgalomba hozható ez a 
bélzsir, amit a szakértő szem első 
pillanatban meg tud különböztetni. 
Az illetékes hatóságok szigoru in- 
tézkedésére volna szükség e köz- 
egészségre káros és al sztességes 
hentes és mészáros iparosokat ve- 
szélyeztető üzérkedések megszün- 

től megkapja a rendes szinét Igy! vetése céljából. 
azután 5-10 lejjel olcsóbban lehet 

Halálos kimenctelü sazolásért 
lefaortóztaltak két soflört 

(TARGOVISTE) Tegnap két ha- 

lálos kimenetelü szerencsétlenség 
történt Dambovita megyében. ri- 
gore Neacu Coiaca községbeli gaz- 
dálkodó szekerével Razvadul de 
Sus község felé ment amkor a 
755-ös számu targoviseti autóka- 
mion, amelyet Vasile Barlea sof- 
főr vezetett, az egyik kanvarodó- 
nál elkapta. Az autó a szekeret ca- 
rabokra zuzta. A bakkon ülő föld- 
müves koponyalapi törést szenve- 
dett és kórházba szállítás közben 
meghalt. Kevéssel később a Targo- 
viste-Ploesti közötti országuton 

történt egy hasonló természetü sze- 
rencsétlenség amikor a 2405. plo- 
esti jelzésü autóbusz, amelvet Pet- 
re Crisan soffőr vezetett elütött 
egy parasztszekeret, amelyen Joan 
P. Cojocaru 7 éves kisgyermek 

ült. A szerencsétlen gyermek a ke- 
rekek alá került és nvomban meg- 
halt. A csendőrség mindkét gázoló 
soffőrt letartóztatta, mert az ed- 
digi megállapítások szerint az ők 
vigyázatlanságából történt a ka- 
tasztrófa, miután a mezengedett- 
nél sokkal nagyobb selességgel 
hajtottak. 

világszenzáció 1 

Társadalmi 
dráma, Fősz.: 

St. Vái 7- Munkás-Mozgó - Tel.: I71 

Szombaton nincs előadás ! - Csütörtökön, pénteken 5, 7 és 9 órako 
A legnagyobb fina 

AZ VAGYOK. AKIT SZERETSZ 

GRETA GARB0, Z28z 
Műsor előtt: a legujabb Micki-maus és Híradó. - Helyárak: 110 és 12 Lel. 

sadalmi dráma. Főszerepben: Gre- 

ÉsS POMPADOUR. Fősz.: George 
Arliss, Doris Kemjon és Margarál 
Lindsay, ! 

EDISON MOZGÓ Mesona 

Ilyen műsor még sohasem volt, 
I ÖNGYILKOSOK KLUÚBJA Ed: 

gar Allen Poe grand guigrolja 
Paul Wegenetrel csak erős idegze- 
tüeknek. II. ÉN VAGYOK A ZSU- 
ZSI vigopetett Lilian Harvevel 
Helyárak 7 és 10 lei. Előadás k 
kezdete 3, 6, 9 óra. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Str. Váii 7. Helefon: 1?1 

Csütörtökön pénteken 5. 7 és 9 
óralkor szenzációs műüsor: AZ VA- 
GYOK, AKIT SZERETSZ. Tánsa- 
dalmi dráma. Főszerepben; Greta 
Garbo. 2 Micki Maus és Journal. 
Helyárak: 10 és 12 lei. 
Szombaton nincs előadás. 
Vasárnap 3. 5, 7 és 9 órakor: AZ 

VAGYOK, AKIT SZERETSZ. Tár- 

ta Garbó. Müsor előtt a legujabb 
Hiradó és Micki Maus. a 

................. els 
á 

PENTEK, szeptember 20 
mi 

BUCURESTI, 13.10. Lemezeks- [iar 
13,52: Lemezek. 14,30: Könnyü is 
zene. 18: Rádiózenekar. 19 .15: Ze- ! 
nekar. 20,20: Zongoralaemezek. - a! 
21,15: Enekkar. 22.45: mád ózene ne 
kar. 24: Lemezek. fra 

BUDAPEST I. 7,45: Torna. i 
na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20 
Időszerü apróságok. felolvasás, - é 
11,45: Ifjusági közlemények. 1805: k 
Zongora, hegedü zongora kiséret: ke 
tel. 13.30: Hirek. 14,.30; Hangleme io 
zek. 17.10: Hogyan tánuliunkl se 
kolás gyenmekeinkkel. előadás 8hbe 
Előadás. 18,.20: Fuvola zongora kí: ki 
sérettel. 18.45: Sportközlemények ne 
20,05: Cigányzene. 20,20: A pumritá 24 
nok, operaelőadás ismertetése ri 
20. 30. A puritánok, opera közvetl- 
tés Bécsből. 23: Hirek. 23 20: Sza- 
lon és jazz zene. 24,20: Cikáuyzene 
1,05: Hirek. ei 

BUDAPEST II. 19.05: cigánye, bi 
ne. 20. Előadás, 20.35. Elbeszélés 
21 10: Szalonötös. 22.25: Hirek. k 

BEÉCS. 8.20: Operalemezek. 13 k 
Szórakoztató zene. 15: Hezedü ver- s 
seny. 17,05: Könnyü lemezek.- h 
18,25: Zongorahangverseay. 20.30. se 
A puritánok opera közvetítése a 5 
srsdióból 23,20: Szórakoztató s 

h 

férfi excliusiv n 
szövetekbern! I Mcénuni TIRMAN- posztóárunáz, Regna ! Maria 26. E valasztek 

*. 



r. évfolyam 

héttel 
szindikátus közelében a tagok egy 
tésze között elégedetlenség tört ki 

a vezetőséggel szemben. Ez arra 

vezetet hogy a tagok a szindikátus 
kebelében két külön csoportra sza- 
kadtak. A különváltak beat marad- 
tak a szindikátus kebeléban, de 
külön pénztárt állítottak fel a ma- 
guk részére. A felmerült differen- 
ciák a két csoport között nemhogy 

elsímultak volna, hanem még job- 
ban kiéleződtek. Ma már a Rapid 
szindikátus belső harca annyira ki- 

is foglalkoztatja. 
Munkatársunk beszélgetést foly- 

tatott az elégedetlenkedők egyik ve 

(PÁRIS.) A francia lapok nagy 
cikkeket írnak most Lydia Oswald 
kémnőről, aki Brest városában nem 

fégiben lepleztek le és fogtaiki el. A 

gyönyörüszép fiatal kémnő, aki a 

megtalált bizonyítékok ellenére is 
lagadásban van, a francia lapok 

szerint egyike a legkiválóbb né- 

met szelgálatban álló nemzetközi 

kémnőknek. 
sSOK A KÉMNŐ 

Ezzel kapcsolatosan a francia 
sajtó megemlékezük urról. hogy az 

utóbbi időben rendkivüli módon 
elszaporodtak a kémszolgálatban 
a nők. Nőiességük varázsa révén, 

ezek könnyebben be tudnak jutni 

mindenhova, hamarabb szereznek 

ismeretséget és irántuk kevesehben 
is gyanakodnak. 
Útalnak a lapok Mata Harynak, 

a hires jávai származásu táncosnő- 
nek esetére aki a legelőkelőbb 
francia katonai körökbe is bejutott 
és így végezte a világháboruban 
kémkedéseit Németország javára, 
amíg le nem leplezték és ki nem 
végezték. A legutóbbi időkben le- 
leplezett kémszervezetek mindeni- 
kében szerepelt egy-egy varázsla- 
tos szépségü mő. Amiként a mar- 
seillesi királygyilkosság ügyébe is 

bele volt keveredve egy ragyogó 
külsejü szőke nő, akit Madame X. 
néven szerepeltet ma is a nyomo- 

zás, mert pontos nevét nem sike- 
rült kiderítenie. 

SZIGORU RENDSZABÁLYOK 

A NŐI KÉMEK ELLEN 

A kémnők elszaporodása a fíran- 
cia kormányzatot szigoru rendsza- 
bályokra készteti. Szó van arról, 
hogy egv, a kémelhárító szerveze- 
tek müködését fokozattabb mér- 
tékben kiépítő és egységesítő érte- 
kezletet tartanak. Itt azután alapo- 
san megvitatják annak lehetőségét. 
hogy miképpen is lehetne hatáso- 
sabban védekezni a női kémekkel 
szemben. Idevonatkozóan haszno- 

sítani akariják Norman Thwaites 
amerikai ezredesnek, az amerikai 

hadsereg kémelhárító irodája fő- 
nökének tapasztalatait és közléseit 
aki igen értékes és érdekes anva- 
got gyüjtött 

éleződött hogy a birói fóramokat 

Franciaország 

ki is adta. Müvében megírja, hogy 

áruval megrakodva. 

hogy közelebbről a görög kikötők- 

össze a világháboru 

JÓESTÉT! 

fégletehig Mélezűdtek az ellentétek a Rapii 
autóbusz szindikátus keheléhen 

(CUJ.) Mint ismeretes. néhány [ zetőjével, aki a következőket mon- 
ezelőtt a Rapid-autóbusz dotta: 

- A különvált csoport a szindi- 
kátus kebelében többször sürgette 
a közgyülés összehivását és uj ve- 
zetőség megválasztását. A jelenlegi 
vezetőség a közgyülés összehivását 
mind halogatta, míg végre is au- 
gusztus 19-ére összehívták Ae nem 
volt határozatképess. A második 
közgyülést augusztus 26-ra hivták 
össze, de a jelenlegi vezetőség azon 
nem vett részt, sőt a tagok részé- 
ről is kevesen képviseltették magu- 
kat. 
- Tekintve, hogy a második 

közgyülés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül is határozat 
képes, a vezetőség távolmaradásá 

idején a kémnők müködéséről. - 

Thwaitas ezredes összegyüjtötte a 
világháboru alatt összes leleplezett 
kémnők fényképét. összes szemé- 
lyi pontos adataikat és ezeket egy 
szükebb használatra szánt müben 

a világháboru idején a szövetséges 

hatalmak a legtöbb gondot és bajt 
a női kémek okozták. Információk 
megszerzésére ugyanis ezek rend- 
kivül alkalmasak. , 

JAJ A KALANDORNÖKNEK 

Ugyanakkor a hatóságok azt is 

val azt lemondottnak tekintettük s 
uj válaszmányt választottunk, Az 

uj elnök Precup tanár lett. 
- A választásról a jogi személyi 

séggel biró egyesületekre vonatko- 

zó törvény intézkedései folvtán át- 

iratot küldtünik a biróságnak, ahol 
kifüggesztették s a terminus lejár- 

ta után a választás jogerőre emel- 

kedett. Az uj vezetőség el akarta 

foglalni hivatalát, de a régi vezető- 

ség ebben megakadályozta s így 
beiktatása végett kénytelen a biró- 
sághoz fordulni. 

A nyilatkozathoz nem füzünk 

kommentárt, de kiváncsian várjuk 
a régi vezetőség nyilatkozatát, me- 

lyet természetesen szintén kommen 
tár nélkül fogunk közölni. 

erősen védekezik 
a hihetetlenül elszaporodott kémnők ellen 

tervezik, hogy sokkal szigorubb el- 
lenőrzés alá vonják a Franciaor- 
szágban tartózkodó külföldi szár- 
mazásu kalandornőket. különösen 
azokat, akiknek a tartózkodási cél 
juk és fentartási eszközeik ismeret 
lenek. Megálapítást nyert ugyanis, 
hogy a legtöbb kétes anyagi forrá- 
sokból táplálkozó kalandornő ti- 
tokban kémkedéssel is foglalkozik, 
miután ezt a mesterséget nagyon 
jól fizetik. Ezentul azonban a ha- 
tóságok ezekne fokozottabb mérték 
ben fognak ügyelni. 

Cipőre . ruhára télikabátra 

van szüksége? 
PARK-áruház, 

Férfit, nőt, gyermeket 
legolcsóbban felöltöztet 

Strada Baritiu 6. sz. 

Anólia minden cshetőséére iclkészül 
(CONSTANTA) Az olasz-abesz- 

szin konftláktus a ielek szerint 

mindinkább elhatározó fázisába 

kerül. Az angol gőzösök hir szerint 

titkos parancsot kaptak London- 

ból, hogy mindazok a haiók, ame- 

lyek a Földközi vagy egyéb tenge- 

reken vahnak. igyekezzenek Gibral 

tárba. Ilyen értelmü reudelkezést 

kaptak a constantai és más romá- 

niai kikötőkben levő haiók is. A 

rendeletnek megfelelően a román 
kikötőkben levő angol haiók most 
mind Gibraltár felé igvekeznek, 

akár üresen vannak, alkár pedig 
Kivételt ké- 

peznék azok az angol hajók, ame- 

lyek terményeket és petróleumter- 
mékeket szállítanak. Ezek rakomá 
nyaikat kötelesek felvenni és ugy 
venni utjukat, Gibraltár felé. Egy 

másik rendelet szerint a' hajók 

nem mehetnek a Szuezi csatorna 

felé, hanem más irányba kell ve- 

gyék az utjukat a Gibraltári kikő- 

ben, 

Ugyanakkor Athénből jelentik, 

ben nagyszámu angol hadihajók 
érkeznek. Korfu, Agostolion és Na- 
valion kikötőjébe most várják a 

harmadik és negyedik angol torpe- 
dó-flottilát és ezek előreláthatóan 
szeptember 20-án érkeznek a gö- 
rög kikötőkbe. Az angol torpedó 
flottilát más hadihajók is fogják 
kisénni. 

Végül Bombayból jelentik, hogy 
a Gandai határvonalon, mely rend- / 
kivül fontos kereskedelmi it. nagy- 
számo amgol katonát vontak össze. 
India északnyugati határait itt 
több mint 30 ezer főnyi kitünően 
felszerelt hadsereg őrzi. 

......... 

- DESZKAKARTELL ÉS „FE- 
KETE DESZKA." A gherla 

jobban tudják tartani. A kartel tag 
jai között most nagy megdöbbenési 
okozott, hogy az egyik deszkarak- 
tár ugynevezett fekete deszkák- 
kal" árasztja el a várost és a kar- 

tell-áraknál alacsonvabban árusít. 
A katellesek most akcióra készül- 
nek az illető cég ellen. Csodálatos- 
képpen azonban a hatóságok sem- 
mit sem tesznek az egész deszka- 

kartel! üzérkedésének letörésére. 
Pedig a közérdek ezt kivánná. 

i desz- 
kakereskedők nemrégiben kartellt 
létesítettek, hogy az árakat minél 

Az ember szivesebben 
egészséges és gazdag, 
mint szegény és beteg 

Ezzel az aranyigazsággal kezdi levelét 
ár. M. B. brasovi földbirtokos. Majd igy 

folytatja: Nálam meg volt az előfelté- 
tele annak, hogy teljesüljön ez a közhely- 
szerü igazság és ha az általam jelenleg 
használt GASTRO-D" gyógyszert 10 év- 
vel ezelőtt feltalálták volna, egész égben 
és jólétben telt volna el eddigi életem is. 
10 évíg szenvedtem gyomor- és bélgőr- 
csökben, az utolsó években már mindent 
kihánytam. 16 kilót fogytam, a szenvedés 
ugy megöregitett, hogy 34 évem dacára 
50 évesnek néztem ki. Apámtól örökölt 
szép vagyonom majdnem ráment kinzó 
betegségem kezelésére. Már felhagytam 
minden reménnyel, mikor egy barátom 
felhivta figyelmemet az amerikai gyógy- 
növényből készült Gastro-D" nevű gyógy- 
szerre, amitől ő is meggyógyult. S most 
- 3 hónapi kezelés után - öröminel 
közlöm, hogy teljesen meggyógyultam, in- 
gerlékenységem megszünt, teljesen nyu- 
godt vagyok, visszanyertem munkaképes- 
ségemet s ezzel csaiádi boldogságom is 
visszatért. Örök hálára vagyok kötelezve 
a Császár-gyógyszertárnak: Belföldi osz- 
tály Bucuresti, Calea Victoriei 124, aki a 
„Gastro D"-t 130 Lei utánvéttel küldte." 

Aszecsény ca bert 
més az ás is huzza.. 

(CLUJ.) A „Jóestét!' keddi szá- 

mában beszámoltunik anról a tüz- 
esetről, amely a Gen. Poetas 4. sz. 
alatti Weisz Ernő-féle deszkarak- 
tárban keletkezett és pillanatok 
alatt átterjedt a szomszédos házak 
ra is. A megállapítás szerint a kár 
jóval meghaladja a százezer lejt. 

A tüz azonban olyan károkat is 

okozott amelyek számokban kife- 

jezhetően mem növelik az összeget, 
de lényegükben talán ielentőseb- 
bek, mint a hatalmas értéket kép- 
viselő elhamvadt épületek. A tüz 

- amint megírtuk - átterjedt a 

szomszédos házra is amely Máté 

József tulajdona volt, ahol egy nyá 
rikonyha, istálló és két fáskamra 

lett a tüz martaléka. És éppen az 

egyik fáskamrában teremtett ma- 

gának egzisztenciát Teszler Léb ei- 

pész, aki ott mühelyt rendezett be, 
amely az évek hosszu sora alatt 
meglehetős forgalomra emelkedett 

ugy hogy Teszler feleségének és 
két gyermekének türhető életet tu- 
dott biztositani. Időközben az asz- 
szony Basedov-kórban megbetege- 
dett aminek a kezelése elég sulyos 
anyagi gondokat rakott Teszler 
vállaira. Néhány héttel ezelőtt az- 
után a cipész beteg feleségét a ma- 
ramuresi Borsa községbe küldte 
üdülni. Hétfőn azután a tüz elham 
vasztotta a fáskamrát és benne 

égett Teszlernek minden szerszá- 
ma, a javításna nála hagyott nagy- 
számu cipő és a mühelyben tartott 
minden ruhája. A szerencsétlen ci- 
pész kenyérkereső szerszám nélkül 
egy szál ruhában maradt az aer 

cán. Felesége pedig Borsán akinek 
most már nem tud pénzt küldeni 
sem a hazautazásra, sem pedig a 
további ott tartózkodásának fede- 
zésére. 

Teszler Léb cipész, akit a vélet- 
len tüzeset majdnem földönfutóvá 
tett s aki most nem tud kenyeret 
adni kis családjának felkereste 
szerkesztőségünket és azzal a ké- 
réssel fordult hozzánk. hogy kér- 
jük fel azokat az olvasóinkat, akik 
már száz esetben bizonvítékát ad- 
ták jószivüségüknek hogy ne tba- 
gadják meg tőle segítségüket, ha- 
nem, ha vannak nélkülözhető le- 
jeik juttassálki el hozzá. Talán így 
segíteni tudnának reménytelen és 
nyomoruságos helyzetén.



F. A. Oliver regénye 

68. 

Husz lépéssel odább György 
felismerte a szent kép előtt a kis 
lámpást. Igaz, hogy csak gyenge 
fényt tenjesztett, de megszakitotta 
a nyomasztó sötétséget. Amikor 
a két gyalogjáró a lámpáshoz kö- 
zeledett, Györgynek eszébe jutott 
a gödör, mely itt. valahol az uton 
van, Paco kapitányt, aki éppen 
most kezdett el hevesen köhögni 
jobbra szoritotta hogy a gödrötel 
kerülje. Eksodálkozott. mert a 
tiszt erősen ellenkezett. Anélkül, 
heogy ellenkezése okát tovább ku- 
tatná, György a kisérőjét ióformán 
a jobboldali falhoz szoritotta, Utó 
lag áldotta ezt a véletlen mozdula- 
tot, mert a sötéből előre nyult egy 
kéz és a torkát tapogatta Paco ka 
pitány még mindig köhögött és su- 
lyosan csüggött György jobbkar- 
ján. Ez rosszat sejtett, kiszabadi- 
totta magát és a falnak támaszko- 
dott, hogy a hátát védije, A követ- 

kező másodpercben reitekéből két 
vagy három fickó rontott elő. Sze- 
rencséje volt Györgynek hogy ut- 
jokban a tiszt állott, a bandíták őt 
támadták. 
- Az ördög vigyen el bennete- 

ket! - átkozódott a kapitány. 
Megvakultatok, Jeronimo? 
- Hogyan... Ön az, kapiány ur? 

- kiáltotta elcsodálkozva egy 
hang. - Ide a lámpást fiuk. 
Egy tolvajlámpás fénvye világi- 

totta meg hirtelen az utcát, Meg- 
mutatta a katonáknak hogy hol 
van a tiszt, de György is tájékozód 

hatott a helyzet felől. Hat katonát 
látott, kik félkörben álltak körü- 
lötte; a kapitánnyal együtt heten 
voltak ellenségek. Kezében a revol 
verrel állt ott lés célba vette a khö- 
zelében álló katonát, aki enre gyor 
san elloholt veszedelmes szom- 
szédjától. 
- Caramba, fegyvere van - 

dörmögte a katona. 
- Nem veszedelmes - nevetett 

az, akit a kapitány Jeronimónak 
szóllitott és akiben György felis- 
merte azt a mulattot aki a minisz 
ter várószobájában olv szemtele- 
nül mustrálta. 
- Egyszerre mindnyájan előrel 
György lőtt és a revolver csü- 

törtököt mondott. Gunykacaj 

hangzott fel, amikor a kakas az 
üres tölténykamarára csattant. 
Gyöngy még kétszer sütötte el fegy 
verét, de csak halk kattogás volt 
hallható. 
Palmasso, cikkázott végig Gyö-gy 

agyán, de nem jutott tovább, mert 

a hat fickó neki esett. Egy ügye- 

sen alkalmazott rugás és hála a re 
volvennek, mellyel vadul a tömeg- 
be vágott sikerült npéki a támadó- 
kat magától távoltartani. A táma- 
dás épp oly gyorsan megszünt, 
mint ahogyan megindult és a kato 

pák átkozódva vonultak vissza. 
Egyik közülök néhány lépésnyire 

már a földön ült és hangosan jaj- 
gatott, egy másik törölte arcáról 
a vért, mert a revolver legye fel- 
tépte homlokán a bőrt 

(BUDAPEST.) A vasárnapi mna- 
gyar-cseh Európa kupamérkőzés- 

re Dietz dr. szövetségi kapitány a 

magyar csapatot a következők. 
pen állitotta össze: 
Szabó Futó - Sternberg, Senes 

- Szücs - Szalav, Markos - 
Kiss - Polgár - Toldi - Titkos. 
Az összeállitás meglepetése az, 

hogy abból kimaradt Móré aki 
pedig a Sparta ellen egyike volt a 

Bucurcsti nyeérte 

(SZÓFIA) Ismeretes. hogy a 
bucurestii Tenisklub Román kezde 
ményezésre a jugoszláv és bulgár- 
szövetségek hozzájárultak ahhoz 
hogy évenként Bucuresti. Belgrád 
és Szófia közti teniszversenyeket 
rendezzenek a Tenisklub által ado 
mányozott kupáért. Az első ily- 
nemü városközi versenyt tegnap 
fejezték be és amint az előrelát- 
ható volt, Bucuresti győzellmével 
végződött. Sorsolás szerint az első 
mérkőzést Belgrád játszotta Szó- 

Készen van a cschek ellent magyar 
válogatoti csapat 

mezőny legjobbiainak. Sárosi orr- 
törésével betegeskedik és ezért 
nem vehet részt a csehek elleni 
mérkőzésen Móré sárosi, Cseh 
Lázár hiánya mindenesetre olyan 
sulyos hendikepet jelent amit a 
most összeállitott csapat aligha 
fog tudni ellensulyozni a nagy 
formában levő csehekkel 
ben. 

a három város' 
tenniszversenyét 

fiával a jugoszlávok 4:1 arányban 
győztek. A győztes belgrádi játéko- 
sok ezután a bucurestiekkel ke- 
rültek össze, akiktől 3:2 arányu 

Belgrád mérkőzés részletes ered- 
ményei a következők: 
Botez-Ristics 6:2 6:2 6:0, Ham- 

bunger-Ristics 6:4 6:3 6:1. Rado- 

vanovics-Botez 6:2 3:6 6:3 Ra- 

dovanovics -Hamburger 7:5 5:7 

6:4 2:6 6:3. Hamburger, Réthy- 

Radovanovics, Ristics 7:5 7:5 6:1. 

(CLUJ.) Pallada és Kukeljevic, 

a világhirü teniszbainokok teg- 

nap megérkeztek Romániába, 

ahol több hétre tervezett turát 

bonyolitanaik le. Első versenyeiket 
tegnap kezdték meg Aradon, majd 

pénteken és szombaton Oradsán 

A Vénus Isméf 
évőzőti 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 

5000 főnyi közönség előtt játszot- 
ták le a Venus-Ripensia reváns 

mérkőzést, melyet ezuttal is a 

nagy formában levő Venus mnyert 

meg 3:0 (1:0) arányban P. Valcov 

három góljával. Biró Ceareanu. 

péntek estié lehet 
lelenikezni a KAt 
auftó-kirándulására 
(CLUJ) Jelentettük, hogy a 

KAC labdarugóosztálya a csapat 
támogatására autós kirándulást 

is rendez vasárnap Baia Marera 
a Phönix elleni mérkőzésre. A ki- 

rándulás vasárnapreggel 6 órakor 
indul a Bánffy-palota ellől és ar- 
ra péntek estig lehet jelentkezni 

a Standard irógép vállalatnál (Str. 
Regina Maria 14.). Az oda-vissza- 
utazás dija csukott autóbuszon 
180 lej, nyitott (teher). autón 130 
lej. Itt emlitjük meg, hogy a KAC 
csapata az eredeti tervtől eltérőleg 
már szombaton délután elmtazik, 
hogy Baia-Maren aludva árnap 

pihenten állhasson ki ! DPhönix 

elleni mérkőzésére, melv a cso- 

portbajnakság sorsát is eldt- 

Vasárnapéshéttőn rendezi meg a kac 
nemzeiközi icnniszbemutatóját 

l szerepelnek. Városunkban vasár- 
nap és hétfőn mutatkoznak be a 

KKE teniszpályáin (Marechal 
Foch 48. szám) melveken a mérkő- 

zések vasárnap délelőtt 11 órakor, 
vasárnap és hétfőn délután pedig 
3 órakor kezdődnek. 

Az VEC szombaton 
rendezi meg dlj- 

kiosztó ünnepsését 
(CLUJ.) A villamosmüvek sport- 

egyesülete már e hó eleje óta tart- 
ja házi sportbajnokságait a külön- 
böző sportágakban, melvek szom- 

baton érnek véget. Ugyancsak 

szombaton lesz a zárónapjai a 
klub nagyszabásu tekézőversenyé- 
nek is. Az UEC elnöksége szom- 
baton este fél 9 órakor saját torna 
termében igen érdekes és mulatsá- 
gos müsor keretében rendezi meg 
dijkiosztó ünnepségét, melvet reg- 
gelig tartó tánc fog követni. 

Kijelőíték a vasárnapi 
ligamérkőzések 

bizóit 
((BUCURESTI.) A központi biró 

bizottság a vasárnapi liga-mérkő- 
7ések vezetésére a következő biró- 

kat küldte ki: 
Bucurestiben: CFR-Crisana 

Ceaureanu Unirea Tricolor- 
AMTE Theil. Aradon: Gloria -Ro- 
mania Tica Iliescu. Clujon: Uni- 
lescu, Bucuresti. Oradea: Venus- 
versitatea -Juventus: Nitty Nicu- 
NAC dr. Ciurel Ilie. Timisoara: Ki- 
nizsi--Ripensia C. Radulescu. 

szem- 

zadva a határbiró és a szövetségi 

vereséget szenvedtek. A Bucuresti 

a fentemlitett helvyen és órában 

A Bligában a CFR Clui-Törek 
vés mérkőzést Stan Joan (Sibiu) 
a Phönix-KAC mérkőzést Ki. 

Efvettek egy pontot 
a Phönix csapatától 
(BUCURESTI) Jelentettük 

hogy a vasárnapi Phönix -Trico. 
lor Ugamérkőzésen a Phönic 
győztes gólját az utolsó percben 
lőtte és igy nyerte meg a mérkő. 
zést 3:2-re. A határbirók és a sző. 
vetségi kiküldött azonban a hely- 
szinen azt állapitották meg. hogy 
a győztes gól a 91. pecrben eseit 
és igy a mérkőzés vényleges ered. 
ménye döntetlen. A nemzcti liga 
intézőbizottsága tegnap esti ülé- 
sén foglalkozott az üggyel és clfo- 

kiküldött észrevételét a máérkő. 

zést 2:2 aránnyal igazolta. Ez el. 
len minden komoly sportember- 
nek tiltakczni kell. mert a döntés 
lvan veszedelmes precedanst je- 
lent, aminek csak a sport fogja 
kárát vallanii 

A HAGGIBBOR futballszakosz 
tálya értesiti összes tehát ifjusági 
és tönpe-játékosaijt is, hogv csü- 
törtökön este 9 órakor a Haggib- 
bor termében (Filipescu-1cca . 
szám) igen fontos ügvekben érte 
kezletet tart. A Haggbibbor ezuton 
közli azon zsidó játékosakkal. 
akik a futballszakosztálv tagjai 
kivánnak lenni hogy. beiratkorni 

lehet ! 

A LABDARUGÓSZÖVETSÉG ha- 
nácsa szombati ülésén fog végle- 
gesen dönteni afelől, hogy feleme- 
lik-e az A-ligában játszó csapatok 
létszámát, Az ülésen fontos alap- 
szabálymódositások is szerepelmek 
a programon. 

A FELEACI autóversenyt Ká- 
roly király jelenlétében október 
6-án rendezi meg a kerületi Auto 
mobil Club. A versenyen több vi- 
lághirü külföldi nagyság is fog in- 
dulni, igy többek között Hans 
Stuck, a kitünő német autóver 

senyző. Nevezések szeptember 20- 

áig küldendők az Automobil Club 
Regional Cluj (Str. Reg. Maria 16) 
cimre, ahol a versenvzők a szük- 
séges felvilágositásokat is meg- 
kapjálk. 

TEKESPORT 
A FSPR Comitet Central tagjai 

felkéretnek, hogy a f. hó 20-ám 
pénteken este fél 9 órakor tartan: 
dó ülésen megjelenni sziveskedje- 
nek. Vezetőség. 

Versenyeredmények: Tg.-Mures: 
CFR 33-Romaánul 355-335 (14 j), 
CFR 33-Diana 241-217 (13 j) 

Cluj: CFR 33-Matador Cluj 248 
-198 (13 j), Sfinx -Törekvés t15 
-146 (14 i.) 

Leigazolások: Andreim I. Corne 
lui Unirea Záláu, Tóth János Tem- 

po Clui. ! 

Program: Avram Jancu-Rovyal 
szeptember 20-án a Harmonia pá 
lyán. Titan -Roval szeptember 22 

én Szabó pályámn. Roval-Vulturul 
szeptember ber 29-én a Csizmaszin 

.
.
.
.
.



(CLUJ.) Napok óta folynak a 
beiratkozások az iparos tanoncis- 

kolába. A vonatkozó törvény értel- 
mében minden iparosnak köteles- 

sége tanoncát iskolába járatni. Az 

iparosok igyekeznek is eleget ten- 
ni a törvény rendelkezéseinek. Ám- 

de a beíratás nem megy símán. Az 

egyetemre könnyebben és gyorsab- 

ban be lehet iratkozni. mint az 

inasiskolába. A beíratásokat ugyan 

is a tanonciskola igazgatóságán 

egyetlen egy tisztviselő végyi, aki 

természetesen alig győzi az egyre 
tornyosuló munkát és így a beira- 
tásnát jelentkező mestereket fél- 
napokig is megvárakoztatja. A ta- 

(CLUJ) A gázgyár igazgatósága 

rü körülményeknek engedve, arról 
értesítette a város vezetőségét, 
hogy a szerződés lejárta előtt, azon 
nal kész átadni az üzemet a város- 
nak. Í 

Az időközi bizottság rendkivüli 
tanácsülésben tárgyalta a gázgyár 
igazgatóságának bejelentését, ame- 
lvet tudomásul vett, egyben dr. 
Anca alpolgármester vezetésével bi 
zottságot küldött ki a gázgyár hi- 
vatalos átvételére. 

A hivatalos formaság tegnap dél 
ben történt meg a gázgyár irodá- 

döttei jegyzőkönyvet vettek fel. A 
jegyzőkönyvben az igazgatóság ré- 
széről Papp Béla igazgató annak 
megállapítását kérte, hogy 
azért kényszerül átadnii az 
üzemet, mert nem állott meg- 
felelő fedezet az igazgatóság 

(ORADEA.) Mint ismeretes, dr. 
Hoványi Gyula, aki hosszu évtize- 
deken keresztül a helybeli jogaka- 
démia tanára volt, 1930-ban elérte 
az egyetemi tanárok korhatárát és 
nyugdíjazták hivatalból 

Tekinmtettel azonban tudására, a 
minisztérium évről-évre engedélyez 

mint már jelentettük, a kénysze- ! 

Könnyebb beiratkozni azegyetemree mint az inasiskolába 
nonciskola igazgatósága 
szik nincs tekintettel a mesterek 
érdekeire. Nem tudja hogy a mun- 
kaadók ideje is pénzt ijelent. 

Sulyosabb sérelme a munka- 
adóknak az, hogy az inasiskolai 

tantenv szerint a tanórákat az ed- 

digi rendszertől eltérően. délután 
tartják meg Ez ellen természete- 

sen élesen tiltakoznak a mesterek 
mert megengedhetetlennek tartják 
hogy akkor vonják el a tanulólzat 
a munkától, amikor a legtöbb szük 

ségük volna reájuk, Állítsák vissza 
az esti tanitási rendet! Ezt követe- 

lék a mesterek. És joggal. 

Hivatalosan átvette a város 
yezetősége a názgyárat 

rendelkezésére a gázgyártáshoz 
szükséges nyersanyagok be- 

szerzésére. 
Hogy az igazgatóság elkerülje a 
további károkat és a munkaszer- 
zödésből folyó bünügyi következ- 
ményeket, ezért határozta el ma- 
gált az igazgatóság a döntő lépésze. 

Leszögézték továbbá a jegyző- 
könyvben, hogy a város fentartja 
magában a szerződésben biztosí- 
tott jogokat hogy orvoslással él- 
jen a szerződés be nem tartása 
miatt, Megállapítják, hogy a kon- 
cessziós társaság nem tett eleget a 
szerződésben vállalt kötelezettsé- 
geknek, Beruházásokat nem eszkö- 
zölt, az üzemet nem fejlesztette. 
Az üzemben alkalmazott mun- 
kások és tisztviselők átvételére 
mézve a város nem vállalt kö- 

telezettséget. 
Elkészítették azután a vagyoni 

lleltárt s ezzel a gázgyár hivatalos 
átvétele megtörtént. 

Dr. Hoványi Guula cgyetemi tanár 
és a cuji Iudományesueiem perc 

a Táblán 
te, hogy dr. Hovánvyi továbbra is 
előadásokat tartsom és vizsgáztas- 
son, egészen 1934-ig, amikor áthe- 
lyezték a jogakaldémiáról Clujra. 
Hoványi dr. ekkor véglegesen nyug 
díjba került. 
Az egyetemi tanács azonban nem 

adta meg neki az egyetemi faná- 

ban, 

e 

raktárral állunk nagyrab 
i 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. ? 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

ecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Specialisták vagyunk: acéláruk- 

jlátszerésze 
köszörülésben, orvosi 
műszerek javilásában. 

ben, borotva 

Isholai év hezdetén fiu és leányka 
ruhát 

ugylát- 

Mmar 
cCsak 

Bucuresübe 

költözés miatt 

naptg 
tart! 

legalcsóbhan 

rok nyugdíját - csak mint jog- 

akadémiai tanárt nyugdíjazta ami 

meglehetősen nagy különbséget je- 
lent a nyugdíjak összege tekinte- 

tében. 
A tanár ekkor keresetet indított, 

azonban a tábla elutasította azon 

4 

(PÁRIS.) A Svédországban levő 
arvicai törvényszéket 
érdekes ügy foglalkoztatta, Előz- 
ménye a dolognak, hogy egy mun- 
kás egy évvel ezelőtt egyik társá- 
tól megvásárolta annak feleségét 
200 svéd Ikoronáért, A két fél sza- 

bályszerü megegyezést kötött egy- 
mással, Eszerint a megvásárolt asz 

radó részt tizkoronás havi részle- 
tekben kellett fizetnie. A vásárló 
pontosan fizette is a részleteket. 
Hat hónap mulva azonban várat- 
lan esemény történt. Az eladott fe- 
leség egyszerüen megszökött a vevő 
lakásáról Nem ment vissza az el- 
ső férjéhez, hanem egvik szomszé- 
dos városban egy kelmefestő mü- 
helyben keresett alkalmazást hogy 
így biztosítsa a megélhetésétt: A 
vevő, alki a szerződésszerü összeg- 

ből 160 svéd koronát kifizetett, 
ezek után elment az asszonyhoz és 
felszólította hogy térien vissza 
hozzá, tekintettel arra. hogy a 
szerződés értelmében az ő ijogos tu- 
lajdona. Az asszony azonban kere- 
ken megtagadta a felhivás teljesí- 
tését és kijelentette hogy megelé- 
gelte ezt a gyalázatos helvzetet és 
nem hajlandó a két férfi közül 

fest, 
tisztít 

Már csak 

nemrégiben 

szony után járó összeg felét a ve- 
vő azonnal kifizette mig a fenma- 

egyikkel sem élni. A vevő ekkor düi 

........................ 

GRISTAL, ötr. Moldovei 15 [ 

az alapon, hogy mikor dr. Hová- 
ványit nyugdíjazták még csak jog- 
akadémiai tanár volt és nem egye- 
temi és azzal, hogy később tanítási 
engedélyt kapott. nem változtatta 
meg az első végleges nyugdíjazást. 

Erkölcselen dolog ha 
a férj feleségét „eladja" 

a barátjának 
höngésében az asszony lakásán az 
összes butorokat össze-vissza zuz- 
ta és magát az asszonyt is bántal- 
mazta. 

A nőt szorongatott helvzetéből 
végül is a házbeliek meantették ki, 
akik ezek után feljelentést tettek 
az erőszakos munkás ellen a ható- 
ságoknál, annál is inkább mert a 
lakásban tönkretett butorok nem 
az asszonyé, hanem a háztulajdo- 
nosé voltak. A vevő ellen tehát su- 
Iyos testisértésért, magánlaksértás- 

ért, rongálásokért és más egyéb cí- 
meken tettek feljelentést. Az asz- 
szony pedig azért, hogy őt mint 

közönséges árut" szerződésszerüleg 
áruba bocsátották. A biróság ezek 
után kimondotta a tisztességtelen 
szerződés megsemmisítését. Mind- 
ikét férfit szigoruan megbüntette s 
ugyanakkor utasították az asz- 
szonyt, hogy adjon be válókerese- 
tet férje ellen mert annak „csu- 
nya" viselkedése után nem köteles 
többé vele együttélni. 
ezmomzaazzna ozmm 

A PANAIOTAKOS FELGYÓ- 

GYULT. Az athéni lapok szerint a 
legutóbb különös verekedés alkal: 
mával megsérült Panaiotakos tá- 
bornok ujból átveszi a hadtest pa- 
namcsnokságát. 
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ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER. ÓRÁS És ÉKSZERÉSZ B. 
FERDINAND 114. tt 2018) 
ARVA 31 levele van a kiadóban. 

Kérem átvenni. 

18 ÉVES csinos hajadon 400 
bold földbirtokkal és félmillió 
készpénzhozománnyal férihezmen- 

ne. Összeköttetést letrehoz Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, 
Timisoara, Reg Mária 7. (7592) 

BARNA KISLÁNY" a szombati 
találkát lekéstem; ezután bárme- 
lik nap ebéd vagy vacsora ideje 
alatt a Farkas Balázs éttermében 
találkozhatunk, még a legiobb len- 
ne ,Tubicám"; ha te is ott étkez- 
nél; különben is ott olvan ízletes 
kosztot kapunk, hogy igazán nem 

tulozok; ha állítom; hogv még az 
abessziniai császár is megeheti; 
azonben egyre figyelmeztetlek Tu 

bicám", nehogy tuldekortáltan je- 

lenj ott meg. mert az a hely jobb 
polgári családok találkozóhelye. 
Béla. ír 2196) 
LE aJOBB AN E E ADH AT. LEG- 

OLCSÓBBAN VAÁSÁROLHAT ru- 

házati és egyéb cikkeket. CO- 
MISION LA CREDINTA". pPiuta 

Unirii 18 kapu alatt. RIZOMÁNY- 
BA BÁRMIT ELFOGADOK. Ezüst 

róka bon olcsón eladóó (8011) 

CUROMANTIKUS JóSNŐ mult 
jele ni jál. ját, jövőjét mondja meg. 

Reas le Ferdin and 129. 867) 

RAT OLÓGA jósnő niadenben 

utka gazitást ad. Fénykép vagy 

irás után telejes életanalizist mond 
Feleacului második 8. (7946) 

............ 

ADÁSVÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PiA- 
7 MIHAI VITEAZUL 11. íf 2019) 

JÓHANGU zongora 5000 lejért 
eladó. Ref. Theologia kapusánál. 

(8055) 

HASZNÁLT ROMÁN POSTA- 

BEÉLYEGET bárkinél magasabb 
áron veszek készpénzért minden 
mennyiségben. Bélyegböze. Cluj. 
Str. Erancisc David 9. (f 2127) 

ELADÓ sürgősen a Motilor-ut 
közelében napos oldalon. nagyon 
olcsón egy üres telek. Cím a kiadó 
ban. (f 2190) 

ELADÓ sürgősen kis családi ház 
nagy kerttel. Ugyanott egv kerítés 
felszerelt kapuval is. Cím a kiadó- 
ban (8038) 

i 

Het 30 ei 
részletfizelésre 

Női és férfi luxus cipők 
Női é férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

vői és férfi 1/2 és egész sportcipők 
Női és férfi 1/2 és egész boxcipők 
Az összes áru kézi készitmény 

«é cipőkereske 
„Arco delmi vállalat 
" sStr. Dubalariloc I3. 

LEVvELEzEs 

6. ajtó 4. 11-2-ig. 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
darabonként 15 Leitől feljebb. 

p A RIIE- áruház, Str. Memorandului 4. 
Nagy tétel különböző férfi és nöl szövet, vászon, se yem, 

delain, fianel es archet marad koc érkeztek, 
Kiárusitása pár napg tart! 

150.000 Előnyös feltételek mel- ! 
lett villanegyedben nogyon olcsón. 
egy szoba, konyha és mellékhelyi- 
ségekből álló telek eladó. Értekez- 
ni: Regele Ferdinand 22.. ügyvédi 
irodában. (8041) 
MEGVÉTELRE keresek egy dió- 

fa nagyobb antik SZEKRÉNYT és 
egy 7őx156 cm. méretüű vostag TÜK 
RÖT. Cimeket Saguna 16. (8042) 
KÖZPONTBAN, Dragalina-ucca 

8. sz. alatt 5 szobából álló ház el- 
adó, Értekezni ugyanmott. (8051) 
LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 

olcsóbban eladok mindenféle bu- 

torokat Piata Mihai Viteazul 33. 
(f 2203) 

FESTŐSZERSZÁM ni mintala- 
pokkal nagyon olcsón eladó eluta- 
zás miatt, Cím a kiadóban. 18074) 

ELADÓ nagy szalontükör 
ugyanott butorczott szoba zongrá- 
val kiadó. Dorobantilor 43. (f 2210) 

ELADÓ nagy boroshordók. Érte- 
kezni: Piata Mihai Viteazul 25., 
háztulajdonosnál. (8076) 
ELADÓ világos félháló toalettel, 

His Master patefon 80 müvész-le- 
mezzel heverő. Értekezni este fél 
7-től 8-ig Str. Avram Jancu 14. sz. 

(8077) 

ÉLŐ PONTYOK, friss dunai na- 
lak álandóan kaphatók Hajnal hal 
csarnokban, Dubálarilor 16. (8078) 

GYALUPADOT veszek 300 lejért 
Márásesti 48. : (f 2212) 

MODERN uj hálóberendezés el- 
adó 11.000 lejért Str. Budai De- 
leanu 22. Tisztviselő-telep (7974) 

1! ELADÓK csillár. festmények, 
gramofon, dísztárgyak. Str. Goldis 
2., I. emelet. (7991) 
VASTARTÁNY cca 6 m'-es ju- 

tányosan eladó. „Atlas" Cluj, Str. 
Gutenberg 2. (8014) 

SZÉP modern két dió teleháló 
sürgősen eladó, Márásesti 73. (8100 

KERESEK megvételre jókarban 
levő nagy főzőökemencét. Cim P. 
Unirii 29. Házfelügyelő. (8099) 

JÓL BEVEZETETT belvárosi 
üzlet betegség miatt azonnal át- 
adó. Cim a kiadóban, (8097) 
SZATÓCSÜZLET más elfoglalt- 

ság miatt átvehető. Str. Donat 36. 
(8095) 

ELADÓ villanegyedben 2 szoba 
konyha fürdőszoba kertes ház, Str. 
Rosetti 10. Menhellyel szemben 
Értekeznni Str. Memorandului 16. 
sz. könyvtárban is. í7792) 

KERESEK Hitelbank könyvet 
50-100.000 lejig. Cim a kiadóban. 

(8093) 
TRANSYLVANIA betétkönyvet 

veszek 12.000 lei névértékig. Juliu 
Maniu 8. I. e. 1-a. (8092) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen el- 
adó sárgaréz rudak (különböző 
nagyságuak) vörösréz ólon (betü- 
nek való) spiater. Str. Anton Pan 

(8090) 

TORDÁN 80 fiókos füszerüzlet 
berendezés olcsón eladó Cim a 
kisun, (8080) 

"
 

21. 

SZÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 

HÁZHELYEK a Feleacului tefel n 
eladók. Értekezni lehet Reg.- 

nand 87. szám, hátul az udvanbean. 

7399) 

KIADÓ LAKÁS 
SZÉP, tiszta nagy szoba mellék- 

hel.viséggel október elsejére jutá- 
nyosan kiadó, Fluturilor ucca 14. 

(8061) 
SZÉP világos SZOBA butorozva 

vagy üresen olcsón kiadó. Fántá- 
nelei 56. (Grigorescu negyed.) 

(f 2176) 

2 ISKOLÁSLEÁNY esetleg hiva 
talnoknő teljes ellátást kaphat. 
Str. Noua 4. (f 2194) 

SZOBA KONYHÁS manzartd- 
lakás kertes villában (Regala 47) 
kiadó. If 2084) 
KIADÓ szép napos 1 szoba 

konyha, 1-2 csöndes lakónak vi- 
rágos udvanban. Str. Tebei 1b 

(8030) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

4 butorozott szoba azonnalra kia- 
dó Cal. Motilor 81. (5600) 
EGY szoba (alkovos) konyha elő 

ás fürdőszoba kiadó Str. N. lorga 
(t 2193) 

3 SZOBÁS konyfáz lakás két 

különbejáratu szobával kiadó. Mo 
tilor 54. (f 2106) 

EGY szoba előszobás fürdőszo- 
bás lakás kiadó, Motilor 54. 

(f 2105' 

SZOBA konyha elsetére kiadó. 
Uzina Electrica 13. Sporttelep mel 
lett, (8094) 

KIADÓ különbejáratu nagy 
uccai szoba butorozva vagy üre- 
sen. Regina Maria 12. emelet. 

(8084) 

AKÁST EREs 
KISEBB szoba konyhás lakást 

keresek Dermata közelében. Cime- 
ket a kiadóba kérek (8060) 
KERESEK 1 szoba konvhás fé- 

regmentes világos lakást a belvá- 
rosban. „Elsején fizetek" jeligére. 

(8063) 

KÉT nagy szobából. mellékhe- 
lyiségekből álló száraz földszinti 
lakást keresek. Ajánlatok Októ- 
berre" jeligéne. (8087) 

l ÁLLÁST KAPHATJ 

TANULÓT felyesz a Soltész cuk- 
rászda. Cal. Victoriei 4. (8032) 

FÉNYKÉPÉSZ SEGEÉD vagy se- 
gédleányt felveszek. Foto Kiss Str. 
Londrei 44. (80911 

Gravanként 1 Let, 
kisebb hirdetés ára 10 L ker. 
küli hirdetések kezelési áa 5 
aznapi megjelenésre a. e. 11 órái 
számba 

. 
yzsáran 

szómbaton d. e. 10 óráig 

TANULÓKAT felvesz Ancora 
Első Romániai Szerszám- és Fém- 
ipari üzem. Str. Goldis 4. (v. Tu- 
narilor) [(8059) 

CSIZMADIASEGÉD zonnal fel- 
vétetik, Regele Carol II. 134. (8072) 

VARRÓLEÁNYT felveszünk. - 
Ciím a kiadóban. (t 2211) 
JÓL FŐZŐ magyar szakácsnő, 

ki románul vagy németül is ért, 
felvétetik. Jelentkezni délelőtt 9- 
10-ig Grigorescu 7. f 2214) 

KÖTŐLEÁNY ki önállóan is 
dolgozik és müvirág készitését is 
ért felvétetik. Str. Baritiu 16. 
Incze virágüzlet. (f 2213) 

VARRODÁBA tanulóleány fize- 
téssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(8085) 
TANULÓLEÁNYT fizetéssel 

azonnalra felvesz „Lussv" kalap- 
szalon Piata Unirii 20. (8083) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS középkoru ipa- 

ros asszony keres kisebb uri család 
nál alkalmazást. Aki a háztártás 
minden ágában jártas. Cím a ki- 
adóban. (8078) 

200.000 LEJ fedezeti garanciával 
képviseletet bizalmi. irodai vagy 
pénztárnoki állást keresek. Általá- 
nos gyakorlattal és ijó bizonvitvá- 
nyokkal rendelkezem. „Pontos és 
megbízható" jeligére a kiadóba. 

(8062) 
INTELLIGENS leánv házvezető- 

nőnek elmenne. Cím: Szász Vilma 
Turda Stefan cel Mare 3. (8075) 

KÖZÉPKORU intelligans iparos 
özvegyasszony keres házvezetőnői 
állást magános uriembennél, lehet 
vidéken is,. Leveleket , Szorgalmas" 
jeligére kérek. (8024) 

ÖNÁLLÓAN adolgozó angol- 
francia varróleány állást keres. 
Cim a kiadóban. (8008) 

MUNKASZERETŐ fiatalember 

középiskolai végzettséggel bármi- 
lyen alkalmazást keres Garamncia- 
képes II." jeligére. (8081) 

GARANCIÁVAL és gvakorlattal 
rendelkező soffőr állást keres. 
„Intelligens" jeligére. (8082) 

KÜLÖNFÉLÉK 

; 

BÁRMINEMÜ MUSZAKI ügvei- 
ben feltétlenül keresse fel irodán- 
kat, ahol legteljesebb megelégedé- 
sére állunk szolgálatára; gépek 
géprészek tervezése, gyártása, javi- 
tása; vétel és eladás stb. ügyek- 
ben. Legpontosabb és legprecizebb 
kivitellel 4 legolcsóbban csakis iro- 
dánkon kercsztül intézheti ezírá- 
nyu ügyeit. .ÁLTALÁNOS MUSZA 
KI IRODA" Cluj, Regina Maria 25. 
Telefon 1171. (8079) 

KÉT gyermek teljes ellátást és 
szerény igényü nő lakást ke hat 
Str. Sincaj 18. emelet. 1173) 
TANULÁSBAN segitenék eleniis; 

ta vagy alsó gimnázista leányká- 
nak Cim a kiadáhar tensal 
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Felats neszó . eztlsanas 

yesztet, a a MAYEF-NYOMDA 

szszlén és kiadóhivatal: Regele 
66. balka 

Tekon: 61 

NAPTÁR: Szent. 20. Péntek. Róm. 
kath, Euszták. Prot. Eustachius, 
éör kath. M. Eust. Izr. S. Nazi: 

M Ás SZEMÉBEN A SZÁLKÁT 
-Eza mellettünk lakó asszony 

már igazán elviselhetetlen! Egész 
nem csinál egyebet. mint tracs 

cso 

skivel traccsol olyan sokat? 
- kérdi a féri. 

Hát kivel mással, mint velem. 
CSAK ÓVATOSAN 

Éjszalka elhagyott vidéken meg: 
kérdi egy sötétkülsejü ember az ar- 
jahaladó járókelőt. 
- Bocsánat uram, nem fudná 

nékem megmondani, hol van itt a 
legközelebbi rendőrszoba? 

Tudtommal a közelben 
sinesen. 
Nos és hol lehetne akkor legi 

hamatabb egy rendőrt találni? 
Nem tudom. 

2 Szóval itt a közelben semmi- 
rle rendőr nem teliesít szelgála 

A Egyáltalán nem. 
Nos akkor ha így áll a dolog, 
e en szives a legbarátságosai 
formák között gyorsan átadni ne- 
kemi áz óráját. pénztárcáiát és min 

den értéktárgyát.. 
A HIDEGVÉR 

fTegnap este kinin helyett 
morfiumot adott nekem - ront rá 

a páciens a gvőgyszenészre. 
- Ugy - feleli nyugodtan a pa- 

tikus. Akkor mégz 200 lejt ka- 
pek magától . 

A IDŐJÁRÁS A budanesti me- 
tegrologtei intézet jelentése sze- 
rint fokozódó észak. északnyugati 
legáramlás, felhő eső. helvenklént 
rivatarjelleg is várható. Reggelen- 
ként ködképződés. A hőmérséklet 

némileg csökken. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK: Folyó hó 14-20-ig a kö 

vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgáatot: Lukács (Me 
morandului ucca), dr. Olariu (Re- 
gina Maria ucca), Popa Ioan (Fer- 
dinand ut) 
2MA UJ MUSOR van az Edi- 

sonban. 

mmátii tönii 
hogy a Wipla-fogakban benne 
legyen a Wipla-védjegy, ameny- 
nyiben ez nincs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
HMHamisítvány, amelyért a Wipla- 
or rium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
..... 

entés érkezett az ügyészséghez az 

resan Vasile fegyenc részéről. A 
fegyene elmondja, hogy 1928-ban 
Stefan Bocan Jacob Bercau és Gh. 
Gheorghe Arazuala társaságában a 
lapusnamegyei Parielteni község 
határában öészetalálkoztak egy 
szerzetesnővel, akit kiraboltak s 
azután meggyilkoltak és holttestét 
pedig a mezőn elásták. 1931-ben 
Iraserul közelében egy másik bün- 
tényt is elkövettek. amikor Simion 
Sausu Gh. Arazuala Vasile Oor- 
ghita és I. Bardau hMüntársaival 
együtt megtámadtak egy ismeret- 
len férfit hogvy kiraboliák. A férfi 
ellenkezett, mire agyonverték és 
ennek a holttestét is elásták. A fel- 
jelentésben azt mondja a fegyenc, 

e-mare-i fegyházban ülő Mu- 

Hiárulta dimborált az eleties utélani 
icáuházra ltélt rablógul Ihos 

egvet Szenzációs felje- hogy eddiz hallgatott 
büncselekményekről. de miután 
ugyis életfogytiglani 
van elitélve, más sulyos büncselek- 

ményekért, tudja hozv más bün- 

phat ezzel a 
vallomásával kapésolalosan azon- 
ban nem bírja elviselni, hogy mig 

ő ül, addig büntársai szabadlábon 

telést már nem igen 

legyenek és vigan éljék világukat. 

A feljelentés végén még megjegyzi. 
hogy nevezett büntársainak társa- 

ságában még töblb más lopást, rab- 
lást és betörést követett el. ame- 
lyekről hajlandó részletes beisme- 
rő vallomást tenni. A feljelentés 
alapján az ügvészség elrendelte a 
felsorolt egyének azonnali letartóz 
tatását és a legszigoruabb nyomo- 
zást a feljelentésben szereplő ösz- 
szes bünesetekben. 

J0SE MOJIL 

Mme, csütörtökön - a Royal-mozgóban - nagy prentie 

Szezon sláger kis helyárakkal: 15 és 20 Lei 

világhirüű közkedvelt spanyol énekes - az 

Álmaim asszonya c slágerfilm 
főszerepében. - Előad. kezd. 3, 5, 7, 9-kor 

condatlanságbl elkövetett emberölés 
cimén őrizetbe vettek cég orvost 

(BU CURESTI. ) Az ügyészség eljá 
rást indított Alexandru Jacubescu 
Tace Jonescu ucca 7. szám alatt la 
kő szigorló orvos ellen. kit Miklós 
Emilia asszony gondatlanságból el- 
követett megölésével vádolnak. A 
szigorló orvos vérátömlesztési mü- 
veletet végzett a pácienssel. de any 

nyira hozzáértés nélkül, Rogy mü- 
tét közhben Miklós Emilia mneghalt. 
Az ügyben még folyik a vizsgálat, 
mert a halál bekövetkezésének kö- 
rülményei nem teljesen tisztázód- 
tak. A vizsgálóbiró ugyanakkor 
elrendelte a gondatlan szigorló or- 
vos őrizetbevételétt 

sstá sz 

Aranuat faláltak a tacarasi hegyekben 
(FAGARAS) Ovidiu Fulicea a 

fagarasi járás főszolgabiráia bánya 
kutatásokat végzett a fogarasi he- 
gyekben Maldinenm község határá- 
ban. A kibányászott érceket elem- 
zés végett Baia-Marera küldte. En- 
nek során megállapították hogy a 
küldött földben aranyat. ezüstöt, 

É LILIEN HARWEY legna- 

gyobb filmje ÉN VAGYOK ZSU- 

ZSANA, mátóll az Edisonban. 
LEZAJLOTTAK A LENGYEL 

SZENÁTUSI VÁLASZTÁSOK A 
varsói szenátusi választások teljes 
rendben folytak le. Hatvannégy uj 
szenátort vállasztottak, A kormány 
nak a kamarába be nem jutott tag- 
jait mind beválasztották 
- EGÉSZSÉG. Néhány napon 

belül megjelenik az Egészség" c. 
hézagpótló folvóirat. 
mottója röviden megmondia a lap 

célját. „Az egészség megőrzése a 
betegségek megelőzése". S valóban 
amint az első szám tartalomjegy- 
zZékéből látjuk: A táplálkozás be- 
folyása az egészségre, A rálkbeteg- 
ség és annak megelőzése. A friss 
levegő és a légzés A szív pihenő- 
napja, Az étvágytalan gyermek 

stb. címü cikkek is mutatják, hogy 

a lap szerkesztője: dr. Normand 

eluji orvos akinek egyéb tudomá- 
nyos irodalmi munkásságát világ 

hirü szaktekintélyek kritikái mél- 
tatták, arra törekszik, hev a lai- 
kus nagyközönség egészségének 
megörzése és a betegségek megelő- 

A folyóiratt 

ólmot és egyéb értékes érceket ta- 
láltak. Ugyancsak aranyat és ezüs- 
töl találtak a közeli patak homok- 
jábn is. Most egy nagyobb kutató 
expedició 

hogy alaposablban megvizskálja az 
aranytermő hegyeket. 

zése terén a legtárgyilagoabb ut- 
baigazításokat adja. Az . Egészség" 
szerkesztősége és kiadóhivatala: 
Cluj Regele Ferdinand 56. szám 
alatt van. Telefon 12-08. 

ELTÜNT EGY ANGOL H HAJÓ 

Az angol közvéleményben nagy 
nyugtalanság uralkodik a Joseph 
Medili gőzös sorsa iránt, amelyzál 
semmi hír, Valószínünek tartják, 

hogy a hajó 16 főnyi szemályzeté- 

vel együtt a tengerbe veszett, 

ANGLIA FÉL A KÉMEÉKTŐL 
A londoni Reuter ügynökség jelen- 

tése szerint egnap egy tengeralatt- 

járót figyeltek meg, amely a Cou- 
legaangha angol anyahajónak az 

alexandriai kikötő előtti gvakorla- 

tozásait figyelte. A tengeralattjáró 

rögtön eltünt mihelvt az angol gő- 

zöst kisérő négy torpedóromboló 

felbukkant. Ugyancsak a Reuter 

ügynőkség jelentése szerint a Gib- 

raltárban őrizetbe vett két gyanus 

olaszról megállapították hogy egyi 
kük a rabagalietignari rendőrség 
ügynöke, a másik egy munkanél- 
küli beduin. Mindkettőiüket kito- 
loncolták Gibraltárból. 

ezekkől a 

fegyházra 

szálit ki a helvszinre 

Tölftőtollát 
ha rossz, becseréljük, vagy meg- 

! gavituk een áz 
Elhasznált aran el 
cserélünk. Tőttötoltát áala 
mnul megvesgál juk 

Egyedülálló töltőloli szaküzlet : 

Fehér tarátát 
Cluj, öt Regina Maria 2. 

Pálvuázat 
a Magyar Szinház 

büfié bérletére 
A Magyar Színház gazdasági hi- 

vatala pályázatot hirdet az 1935- 
36-os színházi és mozl évad tarta- 
mára a büffé bérletére, 
A bütffé helyiségeit a színház ál- 

talános ujjáalakításával kapcsola- 
tosan a modern kövelelményeknek 
mindenben megfelelővé lették s uj 
világító és fütő berendezésekkel lát 
ták el. 

Ajánlatokat f. hó 22-ig fogad el 
a gazdasági hivatal. 

Részletes felvilágosításokkal Ti- 
boldy Zoltán aligazgató szolgál. 

(Telefon 9-38.) 
szzozeomeozm 

- JUBILÁL EGY JUGOSZLÁ- 
VIAI MAGYAR LAPSZERKESZ- 
TŐ. Szabadkáról jelentik: A jugo- 
szláviai magyar sajtó most nagy 
melegséggel ünnepelte a Napló ez- 
előtt Bácsmegyei Napló cimü lap 
kiváló szerkesztőjének Fenyves 
Ferencnek 30 éves érdemes ujság- 
írói müködésének jubileumát, 
- MEGJELENT A MEZŐGAZ- 

DASÁGI SZEMLE SZEPTEMBERI 
SZÁMA. A kitünően szerkesztett 
Mezőgazdasági Szemle szeptemberi 
száma különösen gazdag tartalom- 
mal jelent meg. Cikkeiben ugy a 
mezőgazdák mint kertészek és ki- 
sebb házikerttel rendelkező müvelt 
olvasók megtaláliják a számukra 
érdekes cikikeket. A vezető cikket 
dr. Szász Ferenc irta és azzall a 
kérdéssel foglalkozik, hogy erdé- 
lyi viszonyolk között milvea gaz- 
dálkodási ág felkarolása mutatko- 
zik a leghasznothozóbbnak. - 
Deutsch Dezső a kajsziínbarack ter 
meléséről írt mindenre A kiterjedő 
cikket. Tarlózás. Haladás és Vadá- 
szat rovataiban sok érdekes cikk 
és apróság olvasható. A lap egyéviü 
előfizetési ára csak 80 lei Megren- 
delhető a kiadóhivatal utián: Cluj, 
Cluj, Baron L. Pop 5. szám alatt, 
- ÖNGYILKOSOK KLUBJA 

Paul Wegener csodafilmie máról 
az Edisonban. 
=A JÁTÉKASZTAL MELLETT 

HALT MEG HIRTELEN A GAZ- 

DAG TERMÉNYKERESKEDŐ. 
Brailából jelentik: LacuEsarat für- 

dőhelyen tegnap este a játékkaszi- 
nóban nagy izgalmat okozott egy 
váratlan haláleset. Garol Cohon 
egy bulgáriai terménykereskedő. 
néhány nappal ezelőtt ideérkezett 
leányának meglátogatására. Teg- 
nap a kereskedő a játékkaszinóba 
ment hogy részt vegven a játék- 
ban. A kártyákalt éppen kezébe vet- 
te és szólni készült, amikor hirte- 
len hátrahanyatlott és lefordult a 
szélkknől. Többen segítségére siettek, 
de akkor már halott volt. Mint ki- 
derült: egy váratlan szivroham öl- 
te meg. A hatóságok a váratlan har 

lát ügyében elrendelték a vizsgá- 
atot. 

6 gászruhákat pár óra al nagyon okcson fest az rszágosan elismert m Eili. . 7 I 1 



Mussolini szerin": 

JÓESTÉT! 

esznuitak ártéklelen svatagatat 
az ütásbizottság adni 

„Az alánlat még tárgyalási alapul sem fogadható el- 

(ADDIS ABEBA.) Egész Abesszi- 
nia területén megtiltották a kül- 
földiek szabad járását-kelését. Eh- 

hez a negus személyes engedélyét. 

kell minden esetben megszerezni. 
„TELJESEN ELFOGADHA- 

TATLAN" r 
(LONDON.) A Dailv Mail Ró- 

mában tartóztodó tudósitója: 
Ward Price hosszabb beszélgetést 

folytatott Mussolinivel. Mussolini 

kijelentette, hogy az ötösbizottság 

lervezete teljesen elfogadhatatlan. 
A javaslat egészen nevetséges. 

Olaászországnak sivatagokat akar- 
nak felajánlami és igy akarnak be- 
lále gunyt üzni. Az ötösbizottság 
javaslatát hivatalosan még min- 

dig nem kanpta kézhez. de:ha a 

táviratj irodák idevonatkozó hirei- 

nek hinni lehet, ugy másnak. 

mint gunynak nem lehet minősi- 

teni azt a javeslatot. hogy Olasz- 

ország terjeszkedési kivánságainak 

kielégitésére felajánlianak néhány 

sópusztaságot és kősivatagot. Da- 

nakil és Ödegan környéke ugyanis 

nem egyebek. mint sópusztaságok. 

A FRANCIA AJÁNDÉK 

Mussolini kijelentette a továb- 

biakban hogy Franciaország a 

Szaharában 110 ezer mérföldnyi 

területet adott át Olaszországnak, 

de hogyv ez a terület milyen, arra 
legiellemzőbb hogy az oda küldött 
emberek közül mindössze 62-nek 
sikerült hosszas kutatás után egy 
kis völgyben meghuzódniok. ahol 

annvi vizet kaphattak,. amennyi az 

életek megmentéséle elegendő 
volt. Ilyen sivár és éntéktelen te- 

rületekkel Olaszország semmit 

sem ér el. A Danakil völgv rég ki- 
száradt tengerfenék 200 mérföld- 
nyi távolságban lakatlan sivár 
pusztaság. alhol legfeliebb sót le- 
het találni, de egvetlen füszál nem 
nő meg ezen a területen. Ezek a 

vidékek még csak csatornázásra 
sem használhatók. Terijeszkaedési 

célokra annál kevésbbé. Ugylát- 
szik az az Olaszországhoz intézet 

felhévás hogy vegven rést majd 

a nemzetközi csendőrség és köz- 

igazgatás nzuszervegésében. nem 

látszik komolvnak. 
EGYSZERT KIRÁNDULÁS? 

Majd hozzátette: Szeretném meg 

kérdezni. mit gondolnak hogy 

ezek után azt a 200 ezer főnyi 

olasz katonát, akit Afrikába szál- 

litotunk egyszerüen hazaszállitjuk 

és azt meséljülk nekik, hogy voltaik 

egv afrikai kiránduláson. Az ötös- 

pizottság jobban tette volna, ha 

magával az abesszin problémával 
foglalkozott volna. Mert megfeled- 
keztek arról hogy abesszin nem- 

zet tulajdonképen nem is létezik. 

Abessziniában tulaidonképen az 

ambarák törzse uralkodik. akik a 
többi törzseket leigázták és rab- 
szolgaságban tartiák. Talán nem 
is kellene mondanunk, hogy meny 

nyivel jabb sorsuk lenne ezeknek 

a leigázottabbaknak olasz femható 

- mondotta a duce 

ság alatt s talán az abesszinjek 
nek is segitséget nyujthatunk ar- 
ra hogy a civilizáció ujabb maga 
sabb szinvonalra emelkedhesse- 
nek. 
Azzal fej ezte be szavait. hogy az 

ötösbizottság javaslata az általa 
ismert formában tárgyalási alapul 
sem jöhet szóba. 

A VILÁG LEGNAGYOBB HA- 
JÓJA GIBRALTÁRBAN 

(LONDON) A Reuter ügynök- 
ség cáfolja azt Portsaidból érke- 
zett hint hogy az utóbbi napokban 
több olasz tengeralattjáró haladt 
volna át a Szuezi csatornán. 
Ugyancsak a Reuter jelenti, hogy 
a Gibraltárba érkezett nagyszámu 
angol hadigőzösök között szerepel 
a Hood nevü Dreadnought is, 
amely a világ legnagyobb hadi 
hajója. 

kalmazhat 

A DÖNTÉS MUssoLINITŐL 

EUGG 
(PÁRIS.) A lapok azt tanácso 

jak Mussolininak hogy mérsékel- 

je igényeit és az ötösbizottság ja- 

vaslatát tekintse tárgyalási alap- 
naik. Olaszország veresége csak a 

megtorlás szigoritását vonhatjai 
maga után. A francia sajtó szerint 

a háboru és béke kérdése most 

egyedül Mussolini döntésétől függ 

és neki kell minden felelősséget 
l vállalnia az elkövetkezendő ese- 

ményekért. Amuglia, amelynek fon- 

tos afrikai érdekei vannak. egy 
Abesszinia elleni támadás esetén 
katonai jellegüű szankciókat is al- 

Olaszország ellen, 

amellyel szemben Itáliának nem 

lesz könnyü védekeznie. miután 
a többi államok valószinüleg meg- 
őrzik passzivitásukat. Olaszország 

tehát nem igen számithat más ál- 

lam támogatására. 
EEE tsls tkz 

Törcdelmes vallomást teti Teaciuc 
a jassi hatszoros rablóéullkos 

JASI. Tcaciuc bandita teljes be- 
ismerő vallorást fett. Elmoncotta, 
hogy ő a tettese annak a halszoros 
gyiikosságnak, amelynek áldozatait 
a Baciu-ucca egvik házának padló- 
zata alatt találtak. Bevalotta, hogy 

az áldozatok nagyobb részben sze- 
gényemberek, többnyire munkások 
voltak, akiket vadházastársa: Ciula 
Elena magához csalogatott, majd ő 
kigzére agyonütötte és kirabolta 

et. 

Lezuhant csu katonai hidroplán: 
A cember suluosan megsérült, 

tcegu meghalt 
VALCOV. Borzalmas szerencsét- 
lenség történt tegnap a Valcov és 
Potopov csatornák torkolatánál. A 
haditengerészet 7-es számu hidrop- 
lánja, amelynek fedélzetén öt utas 
tartózkodoti, Horognica Titus fő- 
hadnagy Vezetéséve akorlatozás 

közben a parttól 2 kilóméternyire a 
tengerbe zuhant. Horodnica, ké pi- 
lóta és a szerelő sulyosan. megsebe- 
sültek, mig mig Muha rádiótávirász 
a vizbefuladt. Maga a gép teljesen 
összetört és elsülyedt. A vizsgálat 
megindult. 

Menint ehalasztották a piaristák Elen 
ulut 100 miiós nar tárgyalását 

(CL 1 tibik, hadjárata, 
amelyet a piaristák ellen intézett. 
még mindig nem jutott dülőre. A 
járásbiróság ma folvtatta a több- 
ször megszakitott tárgvyalást. Az 
ismeretes 100 milliós perben 
amelyet Ghibu vádjai alapján az 
állam a piarista rend ellen indi- 
tott - ma Joan Moga cluji tanárt 

hallgatták ki. Moga Ghibuval 
együtt tagja volt anaak a bizott- 
ságnak, amely vizsgálatot inditott 
a piarista rend ellen. Moga vallo- 
másában előadta, hogy több olyan 
iratot látott, amelveken dr. Biró 
Vencel, mint a piarista rend pro- 
vinciálisa irta alá magát. 
Az állam ügyvédje erre megkér- 

dezte: 
- Volt-elebből valami kára, [ 

vagy vesztesége az államnak? 

- Nem tudom - válaszolta 
Moga - ez mindenesetre ijogi kér- 

dés s ilyen szempontból kell elbi- 
rálni. Anyagi veszteségekről nem 
tudok. 
Miután Moga semmiféle lénye- 

ges vallomást nem tudott tenni, a 
biróság nem rendelte el a meges- 
ketését. 

A mai tárgyalásra egvébként be 
idézték dr. Imbroane Avrámot, a 
kultfuszminisztérium állam? itkárát 
is. Az államtitkár azonban nem je- 
lent meg a tárgyalásonm s ezért a 
biróság ugy döntött hogy ujabb 
idézték dr. Imbroane Avramot, a 

iával állott ma a hadbiróság előtt. 

Kintettel a hadbiróság zárt tár- 

gyermekei. 

. 

é 
kozáas panot 
(CLUJ.) Gabriel János róm, kat. 

pap, aki azelőtt Dara község lelki 
pásztora volt, felségsértés 
államellenes büncselekmény vád- 

Magasabb állami okokra való le 

gyalást rendelt el, ugyhogy annak 
lefolyásáról semmi sem szivárgott 
ki. A biróság nem látta beigazolt- 
nak a róm. kat. pap terhéne fel- 
rótt vádakat amiért is felmentette 

a vád és következménvei alól. 
t 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 

Ezuton mondunk köszönetet mind 
azon jó ismerősöknek, kik szere- 
teit férjem temetése alkalmából 
fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek. Özv. Kocsis Domokosné és 

- ELFOGTÁK A BESURRANÓ 
TOLVAJT. Tizenhetedikén este 10 
és 11 óra között ismeretlen tettes 
a nyitott ablalkon keresztül bemá- 
szolt dr. Kántor Lajos tanár Bra- 
tianu-ucca 43. szám alatti lakásá- 
ra. Tekintve, hogy a házbeliek a 
szomszédos szobában tartózkodtak 
a tolvaj menekülni volt kénytelen, 
csupán amnyi ideje maradt hogy a 

hóna alá kapott egy 2000 lejes 
ágyteritőt és kiugrott az ablakon, 
A rendőrség két napi nyomozás 

után a tettest Salamon Zoltán sze- 
mélyében elfogta. aki kihallgatása 
alkalmával azt vallotta. hogy ha- 
sonló módon több lopást követett 
el Clujon testvére Salamon Ferenc 
segitségével. 
- ÖNGYILKOSS AGOT KISÉ- 

RELT MEG. MERT NEM TU- 

DOTT BERUGNI. Weisz Márton 
Marasesti ucca 13. szám alatt la- 
kó borbélv bizonvos dolgok miatt 
nagyon elkeseredett és ivásra adta 
a fejét. Egy hónapon keresztül ál- 

landóan ivott azzal a célzattal 
hogy alkoholmárgezést kapjon. A 
mulatozások azonban nemcsak 
hogv nem hozták meg a kivánt 
eredményt, hanem a borbély szer- 
vezete annyira ellentállt az ital- 
nak hogy még csak be sem ru- 

gott. Ezért elhatározta, hogy más 
uton dobija el az életét. Tegnap es- 
te 7 órakor nagyobb adag maró- 

szódaoldatot vett be azonban tet- 
tét idejében észrevetták s a men- 

mosás után a klinikára szálli- 

tották. 
- FELFÜGGESZTETTÉK A 

PÉKMÜHELYEK MEGRENDSZA- 

BÁLYOZÁSÁRÓL SZÓGÓ REN- 
DELET ÉRVÉNYÉT. Jelentettük. 

hogv a pékiparosok küldöttségi- 

leg jelentek meg dr. Drazan fő- 
polgrmesternél óvást emelve a 
városi főorvosi hivatal által leg 
utóbb kiadott közegészségügyi 
rendelet reájuk vonatkozó imntéz- 
kedései ellen, mert amak gvors ke- 
resztülvütele megolhatatlan terhet 
jelentett volna reájuk. Dragan pol 
gármester a pékiparosok kérésére 
a rendelet végrehaitását most bi- 

zonytalan időre felfüggesztette. 
UCCAI BOTRÁNY. Tegna? 

este Erős József közismert zseb 

metsző a Grnand vendéglőben szó 
váltásba keveredett Herman 

vendéglőből kijövet a Baritiu uccá 

ban is folvtatta ahol a szóváltás 

parázs verekedéssé fajult 
tárgyalást okt -ére napolta CENZURAT 

illelve 

Sa- 

moillal, A két fél a szóváltást a 


